西班牙华侨华人协会举行40周年庆典活动

本报讯(记者 叶春笼) 日前,西 班牙华侨华人协会 40 周年庆典在 VP 酒 店内举行。中国侨联主席万立骏、中国 驻西班牙大使姚敬以及旅西侨界主流 侨团代表出席庆典活动。

会上播放了西班牙华侨华人协会 40年来在历任主席带领下成长的宣传 视频。四十载风雨兼程、四十载春华秋 实,过去的40年里,西班牙华侨华人协 会一直致力于为旅西侨胞提供真心的 帮助和暖心的服务,解侨胞之忧,纾侨 胞之困;现场还举行了颁奖仪式,为企 业代表及历任主席颁发奖杯。

万立骏代表中国侨联向与会侨胞 以及西班牙友人致以诚挚的问候和节 日的祝福。他说,中国侨联是党和政府 联系广大归侨侨眷和海外侨胞的桥梁 和纽带,是广大侨胞之家,中国侨联肩 负着广泛凝聚侨心侨力侨智的光荣使 命,履行服务经济发展、依法维护侨益、 拓展海外联谊、积极参政议政、弘扬中 国文化、参与社会建设等6项职能。

万立骏表示,中国侨联在新时代的 大背景下,将坚持以人为本,为侨服务, 坚持"两个并重""两个拓展""两个建 设",坚持围绕中心、服务大局、服务侨 胞,坚持和创新工作思路和方式,推动 侨联工作实现新发展,为全面推进中华 民族伟大复兴做出更大贡献。

1983年值中西建交十周年之际,在

驻西使馆的关怀和指导下,西班牙华侨 华人协会正式成立。西班牙华侨华人 协会将"维护华人社会安定团结,维护 华侨华人合法权益"列入协会的主要章 程,协会在四十年的光阴里,为侨胞顺 应发展,在侨胞融入,产业转型升级方 面做了大量的工作,帮助侨胞们在西班 牙更加好地生活发展。四十年来,西班 牙华侨华人协会秉承"维护华人社会安 定团结,维护华侨华人合法权益"宗旨, 为旅西侨胞在当地生存、发展和融入, 推动中西两国民间友好往来做了大量

"自1973年中西建交以来,50年间, 旅西华人们目睹了中西两国经贸合作 日益紧密。后来我们协会成立后,也积极参与其中。"西班牙华侨华人协会主 席陈建新说,特别是在新冠疫情面前, 西班牙华侨华人协会主要承担起疫情 防控的责任,积极开展公共外交,同时 调动西班牙当地资源,向国内运输医疗 物资;在新冠疫情席卷欧洲时,协会配 合中国驻西使馆,宣传中国抗疫的做法 经验,稳定侨心、团结侨胞、守望相助, 与广大华侨度过难关。

陈建新表示,在未来,西班牙华侨 华人协会还会继续以其坚韧不拔的精 神,为旅西华侨华人的生活、发展和融 人创造更加良好的环境,并为中西两国 的友谊和合作,搭建更加坚实的桥梁。













塞尔维亚的雅典 诺维萨德

诺维萨德(Novisad),意为"新农场",是塞尔维亚第二大城市和北部 城市,位于潘诺尼亚平原的南部,巴奇卡运河和多瑙河交汇处。面积 702.7平方公里,人口34万。

城市于1694年建成,18-19世纪成了重要的商品集散地。经历了 1848年欧洲大革命动荡之后,恢复了往日的繁荣,成为塞尔维亚文化中 心,获得欧洲"艺术之都"和"塞尔维亚的雅典"之美誉。





去德国留学 高校类型知多少

学生申请德国大学面临着广泛的 选择:德国目前有420多所国家承认的 高校,分布在全国16个联邦州,提供 20000多个课程。在此,详细为大家介 绍德国都有哪些高等院校,帮助学生选 择最适合自己的大学

一般来说,德国大学根据其任务性 质可分为三种类型:综合大学(简称 Uni)、应用科学大学(简称FH)以及艺 术学院和音乐学院。

综合大学主要传授理论知识以及 具体的学习和研究方法。在德国,只有 综合大学有博士授予权,也就是说,如 果希望在德国攻读博士学位,那么需要 选择综合大学。一般来说,综合大学重 视科研,并且专业设置最为广泛。综合 大学一般设有以下学科:工科、理科、文

科、法学、经济学、社会学、医学等。

有些综合大学侧重于某些专业领 域,例如技术类或教育类,因而命名为 工业大学或者师范大学。另外也有一 些综合大学专注于一个特定的专业领 域,例如汉诺威医学院、汉诺威兽医学 院以及科隆德国体育学院。

应用科学大学(英语为 Universities of Applied Sciences)侧重于传授应 用为导向的知识。相对于理论知识,这 一类型的大学更加侧重符合具体职业 需求的实践经验。

一般来说,应用科学大学所开设的 专业比较有限,主要集中在以下领域: 技术、经济、社会福利与教育、传媒。其 课程设置中通常包括在合作企业或机 构中进行实习,实习期从几周到几个月

不等,有时甚至长达一个学期。有些德 国高校提供双元制学习,这种学习形式 将学业和职业培训或在公司的实习结 合起来。对于希望能够在实践中学习、 尽早开启职业生涯的学生来说,这是一 种不错的选择。

艺术和音乐学院致力于培养艺术人 才,例如音乐家、建筑师、导演、演员、设 计师以及艺术领域的学者和教育工作 者。被艺术学院和音乐学院录取的前提 是通过专业能力测试,证明自己具有特 别的艺术才能。需要注意的是,艺术和

音乐学院通常只提供德语授课的课程。 德国大部分高校是由国家资助,除此 之外,还有国家承认学历的110多所私 立大学,其中大部分是应用科学大学。 不过目前绝大部分的学生选择在公立

高校注册学习,只有少数学生选择进入 私立大学学习。其原因主要在于私立 学校需要学生缴纳高昂的学费,两类高 校的教学质量并无明显差异。

需要注意的是,德国的教育政策不 是由联邦政府统一制定,而是由16个联 邦州各自制定自己的高等教育法律和 方针政策。此外,德国的高校有很高的 自主权,关于具体的申请细则、课程设 置以及高校很多其他方面并没有统一 规定。德国大学没有官方排名,也没有 重点大学与普通大学之分,每所大学都 有自己的特点,在专业设置上都有自己 的强项。学生申请时需要向自己所选 择的高校咨询,这一点非常重要

来源:人民日报海外版 德国学术交流中心

屡有中国公民被遣返 中使馆发布入境提醒

自新冠病毒感染实施"乙类乙管" 以来,中国政府陆续推出系列措施便利 境内外人员往来,中墨两国各领域交往 全面恢复,来墨中国公民数量迅速增 长。近期,屡有我公民被墨方拒绝入境 并遣返,中国驻墨西哥大使馆对此高度 重视,多方了解情况,要求墨方切实保 障中国公民合法权益。由于墨入境政 策极其严格,为增进我公民对相关政策 的了解,做好充分行前准备,避免因不 符合条件被墨方拒绝入境,现就有关注 意事项提醒如下:

一、中国公民须凭有效签证前往墨 西哥,包括在墨转机(不入境)。墨西哥 签证主要有旅游、学生、商务、技术四种 类型。商务类和技术类签证又分为营 利性(从事有偿活动)和非营利性两 种。请务必根据访墨真实目的办妥相 应种类签证,避免因没有签证或签证种 类与入境目的不符而被拒绝入境。尤 其提醒切勿因营利性签证申办难度大 而抱有持其他种类签证蒙混过关的侥 幸心理。

只有以下情况可不办理墨西哥签 证赴墨:1.持加拿大、美国、日本、英国、

任何申根区国家或太平洋联盟成员国 (智利、哥伦比亚、秘鲁、墨西哥)永久居 留卡。2. 持加拿大、美国、日本、英国或 申根区任何国家签发的有效签证。3. 持墨西哥 APEC 商务旅行卡(ABTC)。 4. 持飞机机组成员有效证明。5. 经国际 航行抵达墨西哥港口的船员出示海员 证。如果船员乘飞机抵达,则除海员证 外,还须出示船舶数据、停靠港口信息 及上船工作证明。

、墨西哥移民部门在人境处可能 核查以下材料:1. 有效期超过6个月 的、无划痕或涂改的护照。2. 在墨停留 期间信息,如酒店预订单、回程机票行 程单、墨境内段交通行程单、墨境内联 系人及联系方式等。3. 公司出具的西 班牙语委任书,证明其为该公司员工, 并且其在墨期间有关费用由该公司承 担。4. 技术、商标、专利转让、机械设备 购销等的合同、技术人员培训或任何同 墨境内企业业务关联的证明文件复印 件。5. 官方或私人机构出具的参加非 营利性活动、会议等的邀请函,注明访 问目的及停留时间。如该机构承担受

邀人在墨期间费用,则需附上有关责任

声明书。6.墨西哥国家教育系统(SEN) 所属机构出具的邀请函或录取通知书, 参加最长180天的学习、研究或培训项 目。7. 在墨生活资金凭证,如现金、信

实践中,如果外国公民仅持有护照 和签证,而不随身携带佐证自己入境目 的的支持性材料,往往不被允许入境。 移民官员还会询问旅行目的、常住地或 来源地、从事职业、在墨期间活动及资 金保障等信息,并要求提供证明材料。 存储在手机、电脑或托运行李中将不被 采信,建议事先打印好全部材料并随身

此外,如当事人曾被美国拒签或遣 返,无论是否持有墨签证,通常情况下 都将被拒绝入境。如曾被墨西哥拒签 或拒绝入境,或在墨移民局办理手续时 有违规或未满足要求的各种情况,哪怕 重新获得墨签证或居留,也很有可能被 拒绝入境。另外,墨方认为外国人应优 先考虑申办墨签证,如持首次申办的且 未有人境记录的日本、英国或申根国家 签证来墨,或需向移民官员说明原因。

三、墨移民局如果在首次核查中认

为人境人信息或所提交材料不真实或不 符合要求,将要求其进入等候区,进行二 次核查。进入二次核查并不代表当事人 一定会有问题,或必定会被拒绝入境。 在实践中,大多数接受二次核查的中国 公民最终都会被放行。如二次核查后被 判定拒绝人境,当事人将被遣返。遣返 航班班次由航空公司决定。一般情况 下, 航空公司会安排当事人搭乘原机或 最近航班离境,但也常有航空公司因没 有空余舱位或运营航班太少等原因导致 当事人等待三四天的情况。

二次核查和等待遣返期间,当事人不得 使用手机、电脑等通讯电子设备,但人身 安全与人道主义待遇会得到保障。当事 人可申请使用移民局电话(而非本人手 机)向外界拨打一次电话,联系亲友报平 安。为避免出现"失联"情况,建议当事 人主动向移民局申请与外界联系。

四、本提示内所述要求系整合墨有 关部门信息及实践经验,仅供参考。获 取更多详细信息,请浏览墨外交部、移 民局及海关等部门网站。驻墨西哥使 馆领保与协助电话:0052-5556162129

来源:中国侨网

比利时侨界举办 "一带一路"十周年座谈会

新华丝路 比利时侨界16日在比利时圣尼古拉斯市(Sint-Niklaas)举办"'一带一路'十周年:凝聚侨心,汇聚 侨智,发挥侨力,积极推动构建人类命运共同体"座谈会, 就"一带一路"倡议的成就和前景展开深入讨论,并用一 个个生动鲜活的实例,展示了倡议为海外侨胞带来的机

座谈会由比利时华侨华人社团联盟举办,正在比利 时访问的中国侨联主席万立骏、中国驻比利时使馆公参 吴刚以及来自比利时、法国、荷兰的200多名华人华侨出

比利时华侨华人社团联盟主席、比利时中国和平统 一促进会会长朱海安在开幕致辞中表示,中国始终坚持 互利共赢,致力于让各国人民分享发展果实,共建'一带 一路'的成果是实实在在、有目共睹的。共建"一带一路 倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明 发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内涵,为构建人 类命运共同体提供了实践平台。

万立骏在发言中希望旅比侨胞弘扬和平合作、开放 包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,发挥融通中外、熟 悉国际规则等优势,在推动两国经贸及各领域合作、共建 '一带一路"中发挥更大作用。

座谈会上,来自比利时、荷兰和法国三个国家的近20 位侨领分别从自己的角度和经验,介绍了"一带一路"倡 议给他们带来的机遇和挑战,以及他们对未来合作的展 望和建议,包括加强文化交流、促进教育和科技合作、推 动中外经贸交流等。

1999年回国创业的一位荷兰华侨傅旭敏在座谈会上 分享了他在国内投资办企业的经验,展现了"一带一路 倡议所带来的商机、为侨胞所创造的发展机遇。如何能 让华人华侨更好参与"一带一路"进程,他提出了几点建 议,包括加强文化交流,促进跨文化理解和友情;加强教 育、科技交流合作,推动中外高校、科学院、科研项目合 作;促进中外经贸交流合作,充分发挥华侨人脉资源优 势,创造更多商业机会,为国内企业走出去提供便利和服

欧洲华商扶贫基金会会长何调军在发言中强调,"一 带一路"倡议提出10年来,始终把减贫作为重要方向,通 过国际合作铺就"减贫之路"。以共建"一带一路"为重要 合作平台,以基础设施、经贸投资和民生项目建设为抓 手,将有助于大力推进全球减贫。

与会侨胞纷纷表示,要以中华民族伟大复兴为目标 深入践行人类命运共同体理念,讲好"一带一路"故事,争做 "一带一路"倡议的"民间使者",争做"一带一路"建设和构 建人类命运共同体伟大事业的参与者、推动者和贡献者。









金斌峰当选斯洛伐克华人青年 联合商会第二届会长

本报讯(记者 舒旭影)近日,斯洛伐克华人青年联 合商会换届大会在布拉迪斯拉发举行,金斌峰任新一届 会长。中国驻斯洛伐克大使馆公使级政务参赞王霁,领 事部主任李伟,领事付云舒,斯洛伐克华人青年联合商会 第一届会长周彦君及旅斯侨届代表、青联商会理事等-百多人出席换届大会。

斯洛伐克华人青年联合商会成立于2017年,以"同在 他乡、抱团合力,惠泽斯侨、福源青联"为宗旨,致力于促 进"一带一路"倡议,促进中斯友好关系,发展华侨经济。

新任会长金斌峰出生于温州,祖籍青田,曾从事对日 本贸易,1999年底将传统绢扇"首宽尾窄"改为"首尾同 窄",畅销日本。2008年4月到斯洛伐克,经营工艺品、小 商品、多种中国非遗文化产品批发业务,事业有成。2022 年3月获中国驻斯洛伐克大使馆"乌克兰撤侨重要贡献" 荣誉证书。

上海普陀区政府考察团 访问威尼斯

本报讯(特约记者 林毅斌)近日,上海市普陀区人 民政府考察团一行到访威尼斯,考察当地侨资企业,看望 侨胞,并与威尼斯地区华侨总会在帕托瓦市举行座谈会。

威尼斯地区华侨总会会长陈友立代表威尼斯地区华 侨总会对考察团的来临表示热烈地欢迎。威尼斯地区华 侨总会是该地区第一个侨团,一直与上海市有关部门保 持紧密的联系。希望今后继续相互交流、增进友谊。

上海市普陀区副区长肖立感谢了总会的热情接待 高度赞扬总会爱国爱乡,团结侨胞作出的非凡成绩。并 表示抗击疫情期间,普陀与青田有着良好的联系合作关 系。希望侨胞们常回家看看,到普陀走一走。

会上,双方还相互交换了纪念品。威尼斯地区华侨 总会会长团成员蒋雄新、朱从军、厉特明、周旭军、厉富 友、洪旭剑、陈雄义等出席了座谈会。

意大利国家电视二台 盛赞青田侨领林建华

本报讯(记者 舒旭影)近日,意大利国家电视二台 盛赞青田侨领林建华母子,称赞其能"解决所有(服装穿 着)问题""善于保护妇女权益",随后一周时间,林建华抖 音号"安吉拉"粉丝增加一倍,达到37万人。

林建华老家在青田油竹街道,1984年到意大利创业, 主营餐饮业、服装贸易业,2006年至2009年任罗马华侨华 人妇女联谊会会长,致力于凝聚侨界妇女力量,争取合法 权益。今年1月,林建华以自己的意大利名字"安吉拉"注 册抖音号,当初为推销公司产品而设,3月份她将中华文 化元素融入作品,受到顾客喜爱,关注量骤增,得到多个 当地媒体报道。

10月8日,意大利国家电视二台专程到林建华母子百 货公司采访,并进行了现场直播。10月15日,该电视台特 别邀请林建华做了专题节目,为各年龄段女人搭配穿着 服装,还对移民妇女权益保护进行探讨。

"辉煌灿烂的中华文化蕴含着世界各大文化交流共 荣的智慧。华侨华人是融通中外文明的使者,我们要为 沟通中外文化、增进友谊合作作出更加积极的努力。"林 建华说。